

# 软件学院团学简报

(2021-2022 学年第 54 期) 总第 314 期

软件学院 学工办、分团委

软件学院学生会 主办

2022 年 3 月 26 日

## 青春逢盛世 奋斗正当时

——记软件学院“E 成长”网络育人工作室专题讲座

青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量，国家的希望在青年，民族的未来在青年。为增强我院青年学生志气、骨气、底气，为实现中华民族伟大复兴贡献青年力量，“E 成长”网络育人工作室于 3 月 25 日晚 20:20 在友好校区 J1 开展“新软青年说”第一话。



活动开始，学办邱淑珍老师就工作室的基本概况、育人理念、未来期许与大家进行分享。从学院学生教育管理工作到实习实践

探索到创新创业成果，从互联网发展热潮到丝路新软微信公众号运行，当前大数据和流量推送的迭新使得我们在价值上和认识上的塑造也日益加深。而工作室正是立足于聚焦学生网络思想政治教育方式方法，把握网络新潮，构筑网络育人阵地，打造网络文化品牌；丰富思政教育形式，强化学生价值引领，继而推动复合式人才培养。



随后，邸老师对工作室推出的第一个专题活动——“新软青年说”进行介绍，致力于让优秀的青年学生走上讲台，围绕时政热点、立足专业特色、结合自身实际，以青年人的思维方式与视角，用自己的经历与故事，讲述人生大道理，讲述社会发展新变化，展现新时代软件学子的责任与担当。并对第一话主讲人陈龙同学的基本情况为在座的同学们进行介绍。

继而，主讲人陈龙同学围绕“青春逢盛世，奋斗正当时”这

一主题，结合自身成长经历，以时间为纵轴，以过往为基点，声情并茂地讲述他的青春，他所理解的盛世，更表达了对奋斗正当其时的切身体会。通过以一个普通青年的视角，以万千家庭中的一个缩影，在座的同学切实感受到国家的发展变化，感受到社会主义的优势所在。



党的十九大以来，习近平总书记对青年人有诸多殷切期盼，称当代大学生是可爱、可信、可贵、可为的一代。那么，为什么党和国家非常重视青年人的发展？陈龙同学首先对当下青年的各种状态进行剖析，“佛系”、“内卷”、“躺平”、“摆烂”、“emo”等网络热词成了当下很多青年逃避压力和竞争的代名词。它们的出现无不折射出当代青年遭受的外部环境压力和对自我认知的迷失，在愈演愈烈的竞争中逐渐丧失了奋斗的勇气。如何重拾青春最亮丽的底色，陈龙同学给出了建议，我们既需要重识自己，

培养优势，又需要拥抱竞争，磨练自身；既需要跳出现状，换道超车，又要重视树立理想信念，践行爱国主义情怀。因为唯有将青春之志融入时代、国家、民族发展，方能在实践的淬炼中实现自己的人生价值。最后，陈龙同学总结，在校需学好专业知识，为更好地走向社会做积淀；在校需找准方向，为走向前方减少迷茫；在校需心中充满光，敢于尝试、敢于锻炼、敢于挥洒青春热血。



**主编：艾可拜尔·阿不力米提 编辑：邸淑珍 通讯员：李文静**

报：校领导，校党委组织部、校党委宣传部、校团委、校党委学生工作部

发：软件学院各学生党支部、团支部共 20 份 存两份